

636 (VII). РАСПРОСТРАНЕНИЕ ПРАВИТЕЛЬСТВАМИ ИНФОРМАЦИИ О РЕЗОЛЮЦИЯХ, ПРИНЯТЫХ ОРГАНАМИ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ

Генеральная Ассамблея,

принимая во внимание резолюцию 442 D (XIV) Экономического и Социального Совета от 13 июня 1952 г.,

1. *настоятельно предлагает* правительствам, по получении касающихся существенных вопросов резолюций главных органов Объединенных Наций, приложить все усилия к распространению этих резолюций обычным порядком;

2. *предлагает* Генеральному Секретарю всемерно содействовать быстрому распространению всех подобных резолюций главных органов Объединенных Наций, уделяя особое внимание резолюциям, сообщаемым правительствам по особой просьбе органов, принявших эти резолюции;

3. *обращается с призывом* к информационным предприятиям сотрудничать в деле распространения информации о подобных резолюциях, принятых органами Объединенных Наций, пользуясь соответствующими службами Организации для изложения их содержания.

*403-е пленарное заседание,
16 декабря 1952 г.*

637 (VII). ПРАВО НАРОДОВ И НАЦИЙ НА САМООПРЕДЕЛЕНИЕ

A

Принимая во внимание, что право народов и наций на самоопределение является предпосылкой для пользования всеми основными правами человека.

принимая во внимание, что целью статей 1 и 55 Устава Организации Объединенных Наций является развитие, в интересах укрепления всеобщего мира, дружественных отношений между нациями на основе соблюдения принципов равноправия и самоопределения народов,

принимая во внимание, что Устав Организации признает, что некоторые члены ее несут ответственность за управление территориями, народы которых не достигли еще полного самоуправления, и устанавливает принципы, которыми они должны руководствоваться,

принимая во внимание, что каждый член Организации, в соответствии с Уставом, должен признавать соблюдение права на самоопределение в других государствах,

Генеральная Ассамблея рекомендует:

1. чтобы государства-члены Организации поддерживали принцип самоопределения всех народов и наций;

2. чтобы государства-члены Организации признавали и поощряли осуществление права на самоопределение народов самоуправляющихся и подопечных территорий, которые находятся под их управлением, и облегчали пользование этим правом народам таких территорий, в соответствии с принципами и духом Уста-

ва Организации применительно к каждой отдельной территории, и со свободно выраженной волей заинтересованных народов, причем воля народов должна быть выявлена при помощи плебисцита или других признанных демократических способов, по возможности под руководством Организации Объединенных Наций;

3. чтобы государства-члены Организации, которые несут ответственность за управление самоуправляющимися и подопечными территориями, — впредь до осуществления права на самоопределение и в порядке подготовки к таковому, — приняли практические меры к тому, чтобы обеспечить непосредственное участие коренного населения в работе законодательных и исполнительных органов управления этими территориями и подготовить его к полному самоуправлению и независимости.

*403-е пленарное заседание,
16 декабря 1952 г.*

B

Генеральная Ассамблея,

принимая во внимание, что одним из необходимых условий для облегчения Организации Объединенных Наций принятия мер, способствующих соблюдению права народов и наций на самоопределение, в частности, в отношении населения самоуправляющихся территорий, является снабжение компетентных органов Объединенных Наций официальной информацией по управлению этими территориями,

напоминая о резолюции 144 (II) от 3 ноября 1947 г., в которой она объявила добровольную передачу такой информации вполне соответствующей духу статьи 73 Устава и подлежащей поэтому поощрению,

напоминая о резолюции 327 (IV) от 2 декабря 1949 г., в которой она выразила надежду, что члены Организации, которые этого еще не сделали, будут добровольно включать в информацию, передаваемую ими согласно статье 73е Устава, подробные сведения об управлении самоуправляющимися территориями,

принимая во внимание, что до настоящего времени эта информация еще не представлялась в отношении многих самоуправляющихся территорий,

1. *рекомендует* государствам-членам Организации, ответственным за управление самоуправляющимися территориями, добровольно включать в информацию, передаваемую ими согласно статье 73е Устава, подробные сведения о том, в какой мере народы этих территорий осуществляют право народов и наций на самоопределение, и в частности, об их политическом прогрессе и о мерах, принятых для развития их способности к самоуправлению для удовлетворения их политических стремлений и для содействия постепенному развитию их свободных политических институтов;

2. *постановляет* включить настоящую резолюцию в повестку дня следующей сессии в 1953 году Комитета по информации о самоуправляющихся территориях.

*403-е пленарное заседание,
16 декабря 1952 г.*

С

Генеральная Ассамблея,

принимая во внимание, что представляется необходимым и впредь изучать пути и средства к обеспечению соблюдения в международном плане права народов на самоопределение,

принимая во внимание, что принятые ею на седьмой сессии рекомендации не являются единственными мерами, которые могут быть приняты в целях содействия соблюдению указанного права,

1. *предлагает* Экономическому и Социальному Совету просить Комиссию по правам человека и впредь разрабатывать рекомендации относительно соблюдения в международном плане права народов на самоопределение и, в частности, рекомендации, касающиеся мер, которые, в пределах имеющихся у них соответственных возможностей и их компетенции, могут принять различные органы Объединенных Наций и специализированные учреждения в целях более широкого соблюдения в международном плане права народов на самоопределение;

2. *предлагает* Комиссии по правам человека представить, через посредство Экономического и Социального Совета, указанные рекомендации Генеральной Ассамблее.

*403-е пленарное заседание,
16 декабря 1952 г.*

638 (VII). УСТРОЙСТВО БЕЖЕНЦЕВ*Генеральная Ассамблея,*

принимая к сведению замечания и информацию, содержащиеся в докладе Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по делам беженцев по вопросу ассимиляции беженцев в странах, в которых они проживают⁸,

принимая во внимание, что добровольная репатриация или расселение в странах иммиграции беженцев, находящихся в ведении Верховного комиссара⁹, являясь важными элементами разрешения беженской проблемы, сами по себе при существующих условиях, не могут обеспечить окончательного разрешения этой проблемы в достаточно скором времени,

отмечая с удовлетворением усилия, приложенные правительствами стран, в которых беженцы проживают в настоящее время, к ассимиляции этих беженцев, а также исследование и планы Верховного комиссара, преследующие ту же цель.

принимая во внимание, что ввиду значительного финансового бремени, связанного с выполнением программ устройства беженцев, международные денежные средства могут играть полезную роль для успешного осуществления долгосрочных проектов ассимиляции беженцев,

предлагает Верховному комиссару Организации Объединенных Наций по делам беженцев, в консультации с Международным банком реконструкции и развития, выяснить положение, для того чтобы вместе с непосредственно заинтересованными правительствами

⁸ Официальные отчеты Генеральной Ассамблеи, седьмая сессия, Дополнение № 16.

⁹ Резолюция 428 (V).

установить, какие источники денежных средств могут быть использованы и каковы наиболее эффективные методы использования этих средств.

*408-е пленарное заседание,
20 декабря 1952 г.*

639 (VII). ДОКЛАД ВЕРХОВНОГО КОМИССАРА ОРГАНИЗАЦИИ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ ПО ДЕЛАМ БЕЖЕНЦЕВ*Генеральная Ассамблея,*

озабоченная тем, что все еще не разрешена серьезная проблема беженцев, за судьбу которых непосредственную ответственность несет Организация Объединенных Наций,

1. *отмечает с признательностью* второй годовой доклад Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по делам беженцев¹⁰;

2. *принимает к сведению,* что взносы, до сих пор полученные Верховным комиссаром для оказания помощи беженцам на основании полномочий, предоставленных ему в резолюции 538 В (VI) Генеральной Ассамблеи от 2 февраля 1952 г., будут недостаточны для покрытия в 1953 году расходов по оказанию экстренной помощи наиболее нуждающимся группам беженцев, находящихся в его ведении в Европе, на Ближнем Востоке и на Дальнем Востоке, в частности в Шанхае;

3. *отмечает с признательностью* взносы в фонд экстренной помощи беженцам, уже сделанные правительствами, организациями и частными лицами;

4. *выражает надежду,* что в указанный фонд поступят дальнейшие взносы, которые позволят Верховному комиссару осуществить выработанные им планы оказания помощи наиболее нуждающимся группам беженцев;

5. *вновь обращается* ко всем правительствам, специализированным учреждениям и другим межправительственным и неправительственным организациям, заинтересованным в вопросах миграции, с призывом о предоставлении находящимся в ведении Верховного комиссара беженцам в самой широкой мере возможностей и преимуществ, связанных с проектами содействия миграции, и, в том числе, о распространении на них мероприятий, которые могут облегчить транзит, расселение и устройство беженцев на работу по специальности, соответствующей их подготовке и квалификации.

*408-е пленарное заседание,
20 декабря 1952 г.*

640 (VII). КОНВЕНЦИЯ О ПОЛИТИЧЕСКИХ ПРАВАХ ЖЕНЩИНЫ*Генеральная Ассамблея,*

принимая во внимание, что народы Объединенных Наций преисполнены решимости содействовать утверждению равноправия мужчин и женщин, в соответствии с принципами, выраженными в Уставе.

полагая, что заключение международной конвенции о политических правах женщины является значительным

¹⁰ Официальные отчеты Генеральной Ассамблеи, седьмая сессия, Дополнение № 16.